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Об участии во втором туре краевого 

профессионального конкурса 

«Педагогический дебют» в 2023 году
Уважаемый руководитель!

На основании письма государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт развития образования» Краснодарского края от 13 февраля 2023 года 
№ 01-20/695 «О проведении второго тура краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют» в 2023 году» информируем о проведении в городе Краснодаре с 20 по 22 февраля 2023 года второго тура краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют» (далее – конкурс) в номинациях: «Молодой учитель», «Молодой педагог дополнительного образования», «Молодой воспитатель».

Просим направить для участия в очном этапе конкурса с 20 по 22 февраля 2023 года следующих педагогов подведомственных Вам образовательных организаций:
Агаджанова Артура Семёновича, инструктора по физической культуре МАДОУ № 29;

Галичанину Анастасию Юрьевну, учителя русского языка и литературы МБОУ-СОШ № 2;

Костеву Наталью Юрьевну, воспитателя МБДОУ № 24; 

Папенко Яну Анатольевну, педагога дополнительного образования                     МБУ ДО ЦНТТ.

Регистрация участников конкурса будет проходить с 9.00 часов до 10.30 часов 20 февраля 2023 года по адресу: город Краснодар, ул. Сормовская, 167, ГБОУ ИРО Краснодарского края.

Для участников конкурса и их сопровождающих забронированы места в гостинице «Агробизнеса» (г. Краснодар, ГМР, ул. Мачуги, 78). Заезд в гостиницу возможен после 12.00 часов 19 февраля 2023 года. 

Программа конкурса прилагается в электронном виде.

Дополнительно сообщаем, что прием пакета  документов участников второго тура краевого профессионального конкурса «Педагогический дебют» будет осуществляться 20 февраля 2023 года при регистрации.
Директор Центра                                                                            О.В. Мартынова
Терещенко Ольга Николаевна
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